

推动扶贫龙头企业、扶贫车间、带贫合作社复工复产——

# 湖北设置5万个岗位托底扶贫

本报武汉4月6日电 记者温济聪 董庆森报道:今天,湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部召开第65场新闻发布会,提出确保高质量完成脱贫攻坚目标任务工作情况,将设置不少于5万个扶贫公益岗位,托底安排贫困人口就业。

湖北省扶贫办党组书记、主任胡超文表示,湖北将推动扶贫龙头企业、扶贫车间、带贫合作社复工复产,实现贫困劳动力返岗就业。对于外出务工的贫困劳动力,在

落实人社部门一次性交通补贴的基础上,给予每人200元的一次性生活补助;对吸纳贫困人口就业的市场主体,给予一次性就业补贴;设置6.68万个生态护林员岗位,利用扶贫收益设置不少于5万个扶贫公益岗位,托底安排无法外出、无业可复的贫困人口就业;加强省际间扶贫劳务协作,鼓励省内外劳动密集型产业,为贫困劳动力定向投放就业岗位。

对于经济日报记者关于“东西部扶贫协作是脱贫攻坚的重要举措,巴东县是如何克

服疫情影响开展东西部扶贫协作工作”的提问,恩施州政协副主席、巴东县委书记单艳平表示,2017年以来杭州市下城区对口支援该县,几年来对巴东的帮扶项目达到了99个,帮扶资金达到了1.5亿多元,涉及贫困户2万多户。今年自从疫情发生以来,杭州市下城区从农产品的销售对接、疫情的防控、劳务协作等多个方面给予巴东县大量支持和关注。

项目资金支持方面,两地充分对接,选了一批产业特色比较强、群众参与度比较

高的产业,就业项目达15个。

消费扶贫方面,巴东县提供产品目录,浙江积极响应呼吁,组织企业团购巴东的茶叶、柑橘、中药材等特色产品大约3.5万单,价值550多万元。

“巴东县组建企业工作专班,督促企业彻底消杀、科学有序复工复产,确保政府贴心服务、企业放心开工、员工安心工作。目前已经输送返岗了7.1万多人,通过专列、包车等各种方式向浙江输送了1.1万多人。”单艳平表示。

## 四支国家援鄂医疗队返京

本报北京4月6日讯 记者吴佳佳报道:今天,北京医院、北京大学第一医院、北京大学人民医院、北京大学第三医院557名国家援鄂医疗队队员圆满完成任务后平安返京。国家卫生健康委组织欢迎仪式在机场迎接,首都国际机场以民航界最高礼遇“过水门”方式迎接国家援鄂医疗队凯旋。

据了解,当日回京的4支医疗队中,北京医院医疗队由院长王建业带队,北京大学第一医院医疗队由院长刘新民带队,北京大学人民医院医疗队由院长姜保国带队,北京大学第三医院医疗队由院长乔杰院士带队。据悉,另外两支国家医疗队仍将在武汉坚守。

回到北京后,4支医疗队将进行为期14天的集中休整。

右图 国家援鄂医疗队队员抵达首都国际机场。张丹摄(中经视觉)



相关部门负责人在国务院联防联控发布会上表示——

## 让瞒报信息入境者“一处失信、处处受限”

本报记者 吴佳佳

4月6日下午,国务院联防联控机制就依法防控境外疫情输入最新情况召开新闻发布会。相关部门负责人在发布会上表示,近期绝大多数进出人员如实申报健康信息,但也有少数人员隐瞒掩盖症状,企图蒙混过关。对于该违法行为,将处以最高3万元罚款,情节严重的移送司法机关追究责任,后续将提高违法成本,让违法者“一处失信,处处受限”。

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋说,与我国接壤的边境国家疫情输入我国风险持续攀升,多省报告了境外输入病例的关联病例,防输入压力持续加大。要始终保持警惕,防范本土疫情反弹。

“我国陆地边界线长达2.2万公里,陆地边境开放的口岸91个,还有数量众多的边境通道、便道、小路,情况非常复杂,境外疫情自陆路方向向我国输入的风险高。”国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛介绍,对此,国家移民管理部门从严限制不必要的出入境活动,禁止第三国人员从边

境口岸出入境,暂停签发因非必要事由申请的其他边境地区出入境证件,暂停陆路口岸通道客运功能,劝阻旅游、访友等非必要事由的出入境行为。

“防范境外疫情的输入已成为当前疫情防控的突出矛盾。对此,国家移民管理局全力筑牢三道防线,防范境外疫情输入。”刘海涛说。

第一道防线是在入境前,针对入境人员境外办理票务、航班起飞后、落地入境前三个主要环节,提前全程掌握入境人员的动态信息,开展大数据分析。第二道防线是在入境时,即在口岸设立查验来自重点疫情国家入境人员专门区域和专门通道,对每一名入境人员逐一认真进行询问,查验护照证件中境外停留的轨迹。第三道防线是在入境后,运用出入境人员信息数据支撑保障从交通运输、口岸检疫、人员动态轨迹信息的共享、目的地的送达、社区防控的疫情闭环管理体系。

“根据最新版的机场疫情防控技术指南,国际航班防疫等级分为低、中、高三级,特别明确所有国际航班必须要预留后三排作为机

上应急隔离区,后部右侧盥洗室为隔离人员专用。”中国民用航空局飞行标准司副司长韩光祖介绍,对于14天内有境外旅居史且在国内转机的旅客,航空公司应安排其最后登机,全程佩戴口罩,在客舱后部就座,与其他旅客保持至少两排间隔。

“目前绝大多数进出人员都能遵守海关规定,如实填报健康状况,但仍有少数人员抱着侥幸心理,在填报健康申明卡时隐瞒疫情、掩盖症状,企图蒙混过关。”海关总署卫生检疫司副司长宋悦谦说,比如近期海关查获的6起案件,有的人在入境前14天有过疫情严重国家或地区旅居史,但在入境时未向海关如实报告;有的人在飞往国内的航班上服用感冒药,但在入境时未向海关报告;还有一些交通工具的所有人在向海关申报船员健康状况时,隐瞒了船员存在发热、咳嗽等症状的真实情况。

“对于上述违法行为,海关将依法给予警告或者最高3万元罚款的行政处罚;情节严重的,会移送司法机关追究刑事责任。与此同时,还将加大惩治力度,提高违

法成本,让违法者‘一处失信、处处受限’。”宋悦谦介绍,对于这些违法人员,将列入海关失信旅客黑名单,对行李进行百分之百人工彻查,同行人员行李一并严查;进出境邮件快件百分之百开箱彻查;对企业法定代表人等管理人员,作为海关认定企业信用状况参考依据。

自3月20日实施调整目的地为北京的国际客运航班从第一入境点入境的政策以来,截至4月5日,累计调整航班112班,第一入境点机场累计入境旅客2.57万人,调整涉及境外国家18个。

“民航局对一些需求集中、飞行目的地有接收保障能力的城市,及时启动重大航空运输保障机制,安排临时航班协助海外公民回国。”韩光祖表示,3月4日至4月3日,共安排11架次临时航班协助在伊朗、意大利和英国的1827名中国公民回国。其中执行伊朗临时航班6架次,接回我国公民976人;执行意大利临时航班4架次,接回我国公民670人;执行英国临时航班1架次,接回我国公民181人。接回的人员主要以留学生为主。

## 北京共设280个集中隔离医学观察点

本报北京4月6日讯 记者李佳霖 郭静原报道:在今天举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市卫生健康委新闻发言人高小俊介绍,目前北京全市共设置了280个集中隔离医学观察点,具备同时隔离医学观察2万余人的能力。为了做好集中隔离医学观察工作,北京市疾病预防控制中心特别编制的《集中隔离医学观察点的设置标准及管理技术指引》已经公布了3.0版。指引中对集中隔离医学观察工作的组织、责任、隔离点设置的卫生学要求、日常管理流程和要求以及消毒防护等技术关键环节都有规定。

高小俊表示,控制传染病传播有三个环节,即控制传染源、切断传播途径和保护易感人群。集中隔离医学观察是及时阻断传染病传播的重要手段,北京市主要是对新冠肺炎确诊病例的密切接触者、入境进京人员以及不具备居家隔离条件的国内来京(返京)人员,实施集中隔离医学观察措施,按照相关防控技术要求设立集中隔离医学观察点。

“在近期的工作中我们发现,个别集中隔离医学观察人员在观察期间出现症状后没有向隔离点工作人员报告。”高小俊提示,尤其是入境和来京、返京后需要集中隔离医学观察的人员,在隔离期间一定要积极配合隔离点工作人员的管理,认真关注自身健康情况的变化并及时向隔离点工作人员报告,这是疫情防控“四方责任”中的个人基础责任,有关人员应遵守规定,不要抱有侥幸心理,造成自身和他人的健康危险。隔离观察点的工作人员也要加强巡查,主动了解隔离观察人员有无异常情况,进一步加强集中隔离医学观察工作,严格落实各项防控措施,共同巩固当前疫情防控来之不易的阶段成果。

又讯 记者李佳霖 郭静原报道:在北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市粮食和物资储备局副局长、新闻发言人王德奇表示,我国粮食供求总体宽松,北京市粮食供给充足、储备到位,能够满足消费需求,市民不必集中采购和在家中囤积粮食。

“北京市地方粮食储备相当于6个月市场供应量,轮换购销机制健全,在调节粮食市场供求和价格方面发挥了‘压舱石’和‘稳压器’的作用。”王德奇表示,北京建立了完善的政府储备和应急投放体系,若加上其他性质的粮食,辖区内粮食库存相当于10个月的市场供应量。疫情期间,成品粮储备量由15天增加到36天的市场供应量。再加上企业的商品库存,北京市成品粮库存相当于48天的市场供应量。市、区两级政府都有粮食应急供给预案,全市共有800多个应急供应网点,配备了必要的应急运输、配送能力,能够确保应急状态下的粮食有效供给。

王德奇介绍,北京市已建立稳固的粮源基地。近年来,北京市与黑龙江、吉林、河南、河北、山东等7个主产区,建立了良好的粮食产销合作关系,政府之间、部门之间、企业之间通过签订战略合作协议等方式,不断巩固和拓展粮源供给渠道。北京首农食品集团在外埠建立了多处粮源基地,“一手粮源”的掌控能力接近全市消费量的70%。

## 开学了 消消毒



消杀人员在江西新余市一所学校教室内消毒,为学生返校做准备。据悉,江西省高三、初三年级学生和中等职业学校毕业年级学生4月7日返校学习。初高中和中等职业学校其他年级、小学和高校继续开展线上教学。凌厚祥摄(中经视觉)

## 中国银行保险监督管理委员会北京监管局关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会北京监管局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

中国邮政储蓄银行股份有限公司北京石景山区五芳园营业所

机构编码: B0018A211000407

许可证流水号: 00592611

业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期: 1995年08月30日

住所: 北京市石景山区鲁谷南路9-1

发证日期: 2020年01月14日

电话: 010-68644831

邮编: 100040

发证机关: 中国银行保险监督管理委员会北京监管局

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)查询

(上接第三版)

“加油站就是我们抗击疫情的阵地。全国人民都在支援武汉,关键时刻,我们一个人都不能少。”加油员李海荣说。

一个都不能少,一个也不会少。是这群抗疫一线普通工作者的共同心声。

“有没有人啊?帮帮忙吧,我没有口罩了。不敢出门,家里没菜了。”3月4日9时,武汉市江岸区消防救援大队“119党员突击队”在堤角小区展开防疫消杀过程中,在一个单元楼道里隐约听到有人在呼喊。

“老人家,您怎么了?”突击队员康靖在四楼找到了声音的来源。

“我不敢出门,家里的菜都吃完了。”老人70岁左右,子女均不在武汉,没有口罩不敢出门,生活物资已经消耗殆尽。

见此情况,康靖将随身携带的50只口罩和两瓶酒精送给了老人,并教给老人使用方法。随后,通过社区团购群帮助老人购买了蔬菜、肉类等生活物资,老人连声说:“小伙子,你们真好!”

“社区里,独居老人的信息获取渠道比较窄,他们不知道社区可以派发物资。”康靖及时把老人的情况反馈给了社区,社区自此开始每日给老人上门送生活物资。“只要居民们有需要,我们都会竭尽全力去帮助他们。”

携手奋战的故事,每天都在上演。

10天建成火神山医院,12天建成雷神山医院。在全球惊叹的中国速度背后,是无数双毫不犹豫的援手。

“等候通知,随时出发”。

今年54岁的陈金国是“湖北省首席技师”,中建三局二公司设备管理公司的一名塔吊安拆工。1月23日,在得知火神山医院建设的消息后,身在武汉的陈金国立即向单位表示:“我在武汉,有召必回。”

此次共同出征火神山的,还有陈金国的儿子陈龙。作为中建三局智能技术有限公司的一名技术员,陈龙龙早在1月25日便投身项目,主要负责网络通信部分系统设计及2号病房楼的弱电现场施工。

“虽然我俩在一个项目,但也就见过两次,只有午饭时能互相关心一下。”陈金国说。

杨雪,洪山区的一名青年志愿者,她的主要工作是接送医护人员上下班。抗疫初期,她接送身为护士的表妹上下班。同时,她发现还有非常多的医护人员面临着上下班困难的问题。

杨雪看在眼里疼在心上,她赶紧跟几个小伙伴商量了一下,决定成立“守护天使”志愿者车队,为医护人员免费提供接送服务。号召一发出来,就有很多人报名。目前,“守护天使”志愿者车队日常跑车30辆,大家每天在路上接送医护人员,做着物资运输的工作。

“可以成为一名志愿者,和大家一起保卫我们的大武汉,我们都觉得,这是很有意义的事情。”杨雪说。

张春香,武汉经开区一名普通的环卫工人。1月28日,武汉刚刚封城。她突然接到公司通知,需要一批人在协和医院西区做保洁。放下电话,张春香沉思了片刻。“我当时

想,遇到这个事情,总得要有人去做,我做环卫工作十几年,有经验,我家的孩子都成人了,没有什么负担。我要站出来,第一时间报名。”

随后,张春香和其他十几位同事一起,进入协和医院西区工作。她们面对的,是每天繁重的消毒、拖地、垃圾打包等工作。

“刚进入病区的时候,说实话,心里也害怕、也恐惧。但是,上岗前,护士给我们做了培训,教我们如何防护。在进病区之前,也有专业的医生反复检查我们穿的防护服、戴的眼罩、口罩、手套、脚套是否到了位。在这里,我们看到北京、黑龙江的专家们为病人治病,还有其他省份的医护人员来支援武汉。那一刻,我感到很温暖,内心很有力量。我们的武汉一定会好起来的!”张春香说。

有一次,张春香去病房收垃圾,看到一个婆婆的便盆满了。婆婆年纪大了,行动不方便,张春香想都没想就过去帮婆婆把便盆倒掉,冲洗干净,放到原位。而这本不是她分内的工作。

在武汉,有太多像张春香一样的清洁工。他们在医院、在街道、在社区、在公共场所……不管身在何处,他们都在用自己的行动默默付出,为防止病毒扩散作出了重要贡献。他们的工作也许不如一线医护人员那般轰轰烈烈,但同样是疫情防控中的一道重要防线。

……

多年前,曾有一篇文章火遍网络,讲的是从中国神话故事看中国人的精神。燧人氏钻木取火、大禹治水、愚公移山、夸父逐

日、后羿射日……中国人即使在那些充满想象的故事中,遇到困难也不指望外力。既不求神也不求人,立志靠自己不服输的精神、日复一日的追逐、子孙孙的坚守战胜困难。那些超越现实的故事结局,与其说是神仙的恩赐不如说是坚韧不拔带来的人间奇迹!这种精神传承在武汉战“疫”中表现得淋漓尽致。

世界上没有人生来就是英雄,也没有无缘无故的挺身而出。是苦难兴邦的历史记忆、自强不息的民族精神造就满城英雄,造就一国之民前仆后继、舍我其谁的惊世壮举。

美国前国务卿基辛格曾说,“我认为中国最大的幸运,是有生活在这片土地上的人们,中国总是被他们最勇敢的人保护得很好。”中国的确有伟大的人民,但这并不仅仅是靠虚无缥缈的运气或概率,靠的是先贤们用血肉之躯保家卫国的精神遗产和当代人刻进骨子里的民族自尊。中国人每一次在苦难中挣扎而起,拉纤的都是秉持“天下兴亡、匹夫有责”理念的中华儿女!

惟有如此,才能看到一个“虽千万人吾往矣”的出征申请,才能看到一封封“苟利国家生死以”的遗书……这一场前所未有的战“疫”,让我们相隔数千年的时光踵武前贤,也让世界认识了中华民族传承不绝的信念和勇气。面对肆虐的疫情,中国人再一次证明了自己:无论江山无恙还是民族复兴,始终支撑和依靠的,是生生不息的民族精神、生死不渝的民族大义!

(执笔:乔冲颖 瞿长福 朱国旺 常理 周琳 袁勇)